



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销  
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

## 四川省供销社与四川银行 战略合作协议签约仪式举行

□本报记者 李艳/文 冯庄/图



签约仪式现场

6月20日下午,四川省供销合作社联合社与四川银行股份有限公司战略合作协议签约仪式在成都举行。四川省供销社党组书记、理事会主任刘宏葆,四川银行股份有限公司党委书记、董事长林罡出席签约仪式并致辞,四川银行党委副书记、行长郑晔主持签约仪式。

刘宏葆在致辞中代表四川省供销社,对四川银行对全省供销社系统改革发展的关心支持表示衷心的感谢。刘宏

葆表示,近几年,全省供销社系统深入学习贯彻习近平总书记对供销合作社工作的重要指示精神,认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,持续深化综合改革,扎实开展农服务,为决胜脱贫攻坚、推进乡村振兴发挥了重要作用。当前,全省供销社系统紧紧围绕全面推进乡村振兴,持续深化综合改革,

突出“供销”主业,发挥“合作”优势,打通城乡两端,推进线上线下一体,推动品牌化和数字化引领,加快建成服务

农民生产生活的综合平台。此次签约,标志着省供销社与四川银行合作翻开了崭新的一页。希望双方聚焦合作主题,拓展合作领域,落地落实合作协议,打造银社合作典范,共同为擦亮四川农业大省金字招牌,推动治蜀兴川再上新台阶作出新的贡献。

林罡在致辞中表示,四川银行自成立之初就肩负着服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民的天然使命,始终高度重视乡村振兴工作,出台

了《金融服务乡村振兴指导意见》,积极完善乡村振兴权益卡,大力支持乡镇企业发展,乡村振兴贷款余额近280亿元。前期双方已具备良好的合作条件,未来将秉承互利共赢原则,在现金管理、专项债、融资、项目贷款等方面开展深入合作。相信双方精诚合作一定会结出丰硕成果,共同为加快农业农村现代化、促进共同富裕作出积极贡献。

四川省供销社党组成员、理事会副主任向伟益与四川银行副行长杨朝晖分别代表双方签署《四川省供销合作社联合社与四川银行股份有限公司战略合作协议》。根据协议,四川银行将根据省供销社“十四五”发展规划,充分利用其服务资源,为省供销社提供全方位、便捷、优质的金融服务。根据省供销社的经营及资金需求情况,未来5年内提供100亿元意向性授信,支持省供销社重大项目建设,助推供销社系统做好农业产业化和农村流通现代化、农业社会化服务等工作。

签约仪式前,双方就前期合作情况召开了交流座谈会。

四川省供销社总会计师,省供销投资集团党委书记、董事长、总裁彭刚,四川银行股份有限公司党委副书记张根生出席签约仪式;双方有关处室(部门)负责人参加签约仪式。

### 市县传真

#### 发展优质牧草 助农增收致富

甘孜大草原公司到九龙县开展  
牧草种植指导工作



甘孜大草原公司在寻找可持续发展产业链过程中,结合四川甘孜州气候、海拔及牧民养殖特性,引进高效牧草发展牧草种植,助力牧民养殖增收致富。近日甘孜大草原公司总经理张维强带领技术人员深入到九龙县汤古、洛莫、乃渠、三垭、湾坝等地实地指导高效牧草种植工作。

“高效牧草”属多年生禾本科植物,具有高品质、高产值、高效益、低成本、利用年限长、耐刈割、叶量丰富、适口性好、消化率高、海拔适应范围广等优势特征,是一种绿色、高效的优质牧草。在种植现场,张维强等根据当地的地理条件及牧草特性,对种植示范点进行了规划布局,对牧草种植方法进行了现场示范和讲解,同时对今后的牧草管理与当地技术人员和种植户进行了深入探讨交流。

通过发展优质牧草,不仅能有效解决当地牧草匮乏,降低牲畜越冬死亡率高的问题,还能通过牧草种植降低成本,增加牧民养殖收入,践行了公司“供销引领、助农增收”的服务宗旨。截至目前,大草原公司已推广示范种植近300亩。

(四川农资集团供稿)

### 普法之窗

主办:四川省供销合作社联合社  
协办:西南商报

## 以问题为导向立出管用法规 《四川省供销合作社条例(草案)》立法专题工作会议召开

《四川省供销合作社条例(草案)》6月上旬首次提请四川省人大常委会审议,经过立法的必要性、可行性表决,决定列入以后常委会会议继续审议。为做好后续立法服务工作,6月17日召开立法专题工作会议,听取条例草案立法工作汇报,专题研究相关事项。四川省人大常委会党组成员、副主任彭琳出席会议。

会上,四川省人大农业农村委

汇报条例草案起草工作情况,省供销社汇报前期工作情况,省人大常委会法工委汇报草案一审后立法服务工作安排。

彭琳指出,《四川省供销合作社条例》是四川省人大常委会2022年度立法工作重点任务之一,事关全省供销合作社事业发展和全面推进乡村振兴战略大局。对供销合作社进行立法规范,有必要也有意义。要提

高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,深刻领会习近平总书记关于供销合作社重要指示批示精神,学深悟透党中央、国务院关于深化供销合作社综合改革的决策部署,坚持正确方向,以问题为导向,精准聚焦四川省供销合作社存在的问题短板,加强立法顶层设计,立出管用的法规。要坚持创新思维,用改革的理念和思

想将近年来四川依法经过试点、各方面认识比较一致的制度创新经验及时上升为法规制度,为国家层面立法作出四川应有的贡献。要深入调研论证,广泛征求意见,吸纳好各方意见,确保条例内容体现特色、符合实际。

四川省人大法制委主任委员、常委会法工委主任黄智刚主持会议。

孙信志

### 红原县供销社 打好民族团结“富裕”牌

近年来,四川阿坝州红原县供销社牢记为农服务宗旨,积极打好民族团结进步“富民牌”,为乡村振兴贡献供销智慧和力量。

搭建民族地区生产生活综合服务平台。红原县供销社升级改造乡镇基层社综合服务站11个,为边远牧区群众提供日用品供应、农资服务、政策咨询、便民缴费、农技培训等多样化服务,让牧区群众不用再奔波几小时,在家门就能买到价廉物美、质量有保障的日常生活和农资用品。供销社已成为牧民群众生产生活的综合服务平台,得到民族地区牧民群众的认可。目前,全县10个乡镇供销社综合服务站全覆盖,让民族地区的群众得到更多实惠。

搭建民族地区产业发展生产链。如何让牦牛产业集群发挥更大作用,让牦牛产业真正“牛起来”,就需要让龙头企业带动合作社,让合作社更好地服务农牧民,让农牧民更加专业化,从而形成一个强有力的能抵御市场风险的农业产业综合体。

2016年8月,红原县委、县政府整合各方资源,成立了具有农合联性质的、农牧民自己的企业——更攀联合社。更攀联合社发动全县农牧民积极参与建设、发展,以更攀农特产品开发经营公司为龙头,形成“公司+合作社、供销社、村集体经济组织+牧民”的三产融合发展模式,促进产、供、销一体化发展。如今,合作社与红原

当地的龙头企业联合,建成牦牛酸奶、黄油、饮料、奶渣、冰淇淋、化妆品等生产线7条。近3年来,联合社带动全县7400户34000余名农牧民共同发展。

搭建财务平台拓展民族地区服务领域。为切实解决民族地区村集体经济组织财务人员严重不足、财务管理水平低下问题,2019年,红原县供销社控股成立了阿坝州点金仗财税咨询服务有限公司,为全县涉农经济主体提供代办代理咨询等服务。自成立以来,不断拓展经营服务领域,丰富经营服务功能,提升为农服务水平。公司以提供代理记账、代办证照、财务税务咨询服务为基础,面向农村集体经济组织、涉农企业、专业合作社、新型农业经营主体拓展了工商税务代办、项目申报、法律咨询、农产品“三品一标”代办等业务,为服务对象当好财务管家,激发经济发展活力。据统计,目前代理服务对象126家。

接下来,红原县供销社将加快推进基层社升级改造,继续致力于三产融合发展,通过整合系统内现有资源、盘活闲置资产、吸纳社会资金等方式,激发系统活力,延伸产业链条,推动社有资产保值增值,努力打造便捷、安全、实惠、高效的“乡村流通服务体系”,着力解决民族地区水果蔬菜下行、畜牧产品上行等物流问题。

(红原县供销社供稿)

### 他山之石

## 江苏东台三仓镇东仓联社 “小椒苗”千里“联姻” 铺就致富路

初夏时节,万物繁盛。在江苏省东台市三仓镇东仓联社吴剑家庭农场的育苗中心,满目的青椒嫩苗郁郁葱葱、青翠可人。

近日,该育苗中心苗棚内一片繁忙,10多名工人正从苗床上将一株株精心培育的青椒苗连土铲出排放入专用箱内,再运至棚外的保温车旁装运上车。经过近4个小时的忙碌,载有60万株青椒嫩苗的货车启程远赴内蒙古自治区乌兰察布市。一天后,这些幼嫩的椒苗,将抵达千里之外的“新家”——商都县十八顷镇,移栽入当地的蔬菜种植基地。

地处内蒙古中部古阴山北麓的乌兰察布市商都县,海拔1000多米,风蚀沙化严重,土地干燥、降水量少,属于农牧交界区。该地区年平均气温4

摄氏度,且昼夜温差大,是典型的冷凉自然环境,当地开展蔬菜种植具有一定难度,导致农业发展落后。去年8月,刚刚脱贫的商都县被中央农村工作领导小组和国家乡村振兴局确定为国家乡村振兴重点帮扶县。该县虽是乌兰察布市最大的蔬菜生产县,有一定的传统蔬菜种植资源优势,但由于农业基础设施薄弱、种植技术管理落后、缺乏相应的引导发展等因素,导致市场环境不佳、产业发展滞后,产品难以到达市场要求。近年来,该地区蔬菜价格虽有所增长,但由于菜农种植规模小、收入低、风险大,仍有很多菜地未能有效开发利用。

今年以来,东台市三仓供销合作社旗下的东仓联社为拓展经营服务,主动对接国家乡村振兴重点帮扶地区

项目,引导商都县蔬菜产业发展,带动农民致富。今年初,承担推进合作帮扶项目任务的东仓联社、吴剑家庭农场的相关负责人赶赴内蒙古开展实地考察。经调研发现,乌兰察布地区虽气温较低,但适宜种植青椒、土豆、胡萝卜、西蓝花等冷凉蔬菜品种。通过协商,东仓联社、吴剑家庭农场与内蒙古乌兰察布市商都县立飞农牧科技合作社达成协议,在该县十八顷镇流转800亩土地,用于种植三仓优质品牌青椒。据介绍,该青椒品种耐低温弱光,具有膨果速度快、皮薄质脆、坐果率高、品质佳、产量高和商品性好等诸多优点。

据悉,该青椒种植合作项目将采取“联社+科技+基地+农户”的经营模式,由东仓联社负责提供优质椒苗、技术服务、保护价收购、品牌

包装和统一市场销售,并聘请三仓镇农技中心高级农技师驻守商都县,全程跟踪并指导青椒种植的田地整理、施基肥、滴灌浇水、病虫害的预防及生长各期的田间技术管理,菜农只需负责田间生产。此举真正帮助当地菜农实现“无风险”种植,节省农民大量的精力和财力。同时,东仓联社还帮助当地培育青椒种植示范基地,推广标准化生产,把曾经的种植“短板”变成产业“优势”,带动当地农民增收致富。

千里携手,东西协作。在发展青椒种植项目基础上,东仓联社还将继续扩大流转面积,增加土豆、胡萝卜、西蓝花等蔬菜品种,不断完善蔬菜种植产业布局,实现资源共用、优势互补、利益共享,为拉动商都县蔬菜产业发展贡献力量。

周传胜 谢怀友